2009. 06. 09.
Hő- és áramlástan (NGB_AG004_1)
Vizsga feladatsor
	Név:
	Neptun azonosító:


1. feladat: (8 pont)
Az ábrán látható, végtelen nagynak tekinthető tartályból víz áramlik ki súrlódásmentesen egy 
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 hosszúságú csövön. A külső légköri nyomás
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a. Milyen hosszú a cső, ha a csap megnyitása pillanatában a cső végén a folyadék gyorsulása 
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b. Legalább mekkora kell legyen a csőátmérő, ha percenként egy köbméteres térfogatáramot szeretnénk biztosítani?
2. feladat: (10 pont)
Egy konfúzor átmérője a belépő keresztmetszetben 
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. A folyadék sebessége a belépő keresztmetszetben 
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a. Ideális áramló közeget feltételezve mekkora a kilépő keresztmetszet átmérője, ha a folyadék sebessége duplájára nő a konfúzorban?
b. Mekkora lesz a konvektív gyorsulás x irányú összetevője az 1-es, a 2-es és a 3-as jelű pontokban?

3. feladat: (7 pont)
Határozzuk meg a d=800 mm átmérőjű gömb alakú bójára akasztandó beton kocka élhosszúságát, ha azt akarjuk, hogy a bója éppen a feléig merüljön a vízbe!
A bója tömege (a beton kocka nélkül!) 45 kg, a beton sűrűsége 2300 kg/m3.

4. feladat: (8 pont)
Az ábrán egy négyzet alapú hasábbal eltérített vízsugár áramképét látjuk. Az áramlás síkáramlás, melyet súrlódásmentesnek tekintünk. A nehézségi erőtér a rajz síkjára merőleges, a hasáb körül a nyomás mindenhol légköri. 

Adott: 
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Mekkora a keresztmetszetek aránya, ha a hasábra ható erő vízszintes? Mekkora ez az erő?
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5. feladat: (10 pont)
Egy csővezeték két keresztmetszetében a nyomás azonos, mindkét pontban 1,93 bar. A második pont 1,5 m-rel feljebb van, mint az első és az átmérő itt 1,6-szer nagyobb, mint az 1. pontban. Határozzuk meg az áramlás irányát, a nyomásveszteséget és a csővezetéki állandót, ha tudjuk, hogy a térfogatáram 1680 liter percenként és az 1. pontban az átmérő 80 mm.  (a víz sűrűsége 1 kg/dm3)

6. feladat: (7 pont)
Legfeljebb hány liter víz áramoltatható át óránként egy 50 mm belső átmérőjű üvegcsőben, ha az üvegcsőben mindenképpen lamináris áramlást akarunk fenntartani? Mekkora a nyomásveszteség ebben az állapotban a 2,4 m hosszú csövön? Tételezze fel, hogy a lamináris áramlás elméleti felső határát jelző 2320-as Reynolds-számot a biztonság kedvéért legfeljebb 75%-ban lehet megközelíteni! A víz sűrűsége 1000 kg/m3, kinematikai viszkozitása 1,12·10-6 m2/s.

Kérdéssor:
1. Rajzolja fel egy valóságos közeg p-v diagramját és jelölje be rajta azt a tartományt, ahol a közeg folyékony és légnemű halmazállapota egyensúlyban van! 
(1 pont)
2. Mit értünk potenciál-függvény alatt? Írja fel az egyes térerők potenciáljait! 
(1 pont)
3. Mi a különbség a felhajtóerő és az emelő erő között?
(1 pont)
4. Kizárólag a sebesség szempontjából vizsgálva egy áramlást, instacionárius-e az, ha a lokális gyorsulás valamely pontban zérustól különböző?
(1 pont)
5. Írja fel a kontinuitás törvényét összenyomhatatlan közeg csőben lezajló áramlásra vonatkozóan!
(1 pont)
6. Milyen általános fizikai törvény speciális megfogalmazása a folytonosság törvénye?

(1 pont)

7. Írja fel a Newton-féle folyadéksúrlódási alapegyenletet és értelmezze azt! 
(1 pont)
8. Rajzolja fel a valóságos folyadék réteges áramlásának sebességeloszlását szilárd test közelében! Mit értünk határréteg alatt? 
(1 pont)
9. Mi a diffúzor hatásfok? Milyen összefüggésben van a diffúzor veszteségtényezőjével? 
(1 pont)
10. Mit értünk egyenértékű vagy hidraulikai átmérő alatt? Mikor szükséges az alkalmazása? 
(1 pont)
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